

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://studservis.ru/gotovye-raboty/referat/87070>

Тип работы: Реферат

Предмет: Мировая экономика

Введение.....	3
1. Общая характеристика и структура экономики Казахстана (ВВП, инфляция, безработица, структура ВВП % по секторам, отрасли промышленности по секторам).....	4
2. Динамика развития, состояние экономики (за последние 10 лет).....	10
3. Государственная экономическая политика (бюджетная, налоговая, ДКП, ЦБ, социальная).....	12
4. Внешняя торговля (Структура экспорта и импорта по странам в % и по товарам в %).....	17
Заключение.....	21
Список использованной литературы.....	22

Введение

Казахстан на современном этапе своего развития активно формирует индустриально-инновационную основу для обеспечения роста конкурентоспособности. Одной из важнейших задач на пути достижения этой цели является проведение кардинальных изменений в структуре экономики. Рост доли перерабатывающего сектора в валовом внутреннем продукте страны может быть обеспечен, в частности, за счет диверсификации в сторону усиления базового значения реального сектора экономики. Аргументами в пользу проведения форсированной диверсификации экономики является возрастающая волатильность мировых рынков энергоносителей, что приводит макроэкономической дестабилизации экономики Казахстана.

Проведение диверсификации экономики должно происходить как за счет тщательного осмысления конкурентных преимуществ, так и при условии установления взаимовыгодного стратегического партнерства. В этой связи возникает необходимость проведения анализа перспектив изменения специализации казахстанской экономики, а также определения направлений инвестиционного сотрудничества и международной интеграции Казахстана, в том числе с участниками АТР и Евразийского пространства.

В ближайшие годы будет разработан механизм по перераспределению рабочей силы в трёх направлениях: увеличение текущего производства через формирование спроса путём импортозамещения и наращивания экспорта, организация конечных и промежуточных переделов в цепочке создания стоимости, развитие сектора профессионального сервиса (инжиниринг, НИОКР, послепродажное обслуживание).

Цель исследования – рассмотреть экономическое развитие Казахстана.

1. Общая характеристика и структура экономики Казахстана (ВВП, инфляция, безработица, структура ВВП % по секторам, отрасли промышленности по секторам).

В последние годы интенсивно развиваются химическая и нефтехимическая отрасли, в которых Казахстан имеет преимущества и где за 2010-2013 гг. освоено производство десяти приоритетных продуктов. Объём внутреннего рынка продукции этих отраслей составляет 72 млрд тенге, объём рынка макрорегиона (Восточная и Западная Европа, Китай, Турция, Юго-Восточная Азия) превышает 20 млрд долл. и в среднесрочной перспективе будет расти ежегодно на 15%.

К ведущему направлению индустриальной политики относится гражданское и промышленное строительство, которое в развитых странах характеризуется высоким уровнем инновационности. Трендом, определяющим будущее общемировой строительной индустрии, становится внедрение «зелёных стандартов», дающих оценку соответствия строительных материалов критерию экологичности и энергоэффективности.

В Казахстане наиболее развито производство цемента, готового бетона, бетонных изделий, пластиковых труб, теплоизоляционных и кровельных материалов, сухих строительных смесей, гипсокартона. Запасов существующих 45 месторождений сырья для производства цемента хватит на ближайшие 10 лет. Для выпуска кирпича имеется 870 месторождений глин, общие запасы которых оцениваются в 1,3 млн м³. Разведанные запасы стекольных песков превышают 40 млн т, объём пригодных для стекольной промышленности известняков оценивается в 15 млн т [3].

За 2010-2013 гг. в эксплуатацию введены 140 инвестиционных проектов по созданию новых и модернизации действующих производств строительных материалов. Из-за преобладания низких переделов производительность труда в производстве строительных материалов в Казахстане на 40% ниже, чем средняя производительность труда в странах ОЭСР. Угрозы для развития сектора представляют усиливающееся технологическое отставание от зарубежных производителей в отдельных сегментах с высокой степенью обработки материалов (напольные и кровельные покрытия), усиление дефицита квалифицированных кадров, рост цен на сырьё и энергоресурсы, тарифов на грузоперевозки, усиление конкуренции за рынки сбыта внутри Таможенного союза

В 2015-2019 гг. приоритет будет отдан шести отраслям обрабатывающей промышленности, где будут сосредоточены критические технологии, и 14 их секторам: металлургия (черная и цветная), химия (агрохимия, производство химикатов для промышленности), нефтехимия (нефтепереработка, нефтегазохимия), машиностроение (производство автотранспортных средств, электрических машин и электрооборудования, сельскохозяйственной, железнодорожной техники, машин и оборудования для горнодобывающей, нефтеперерабатывающей и нефтедобывающей отраслей), производство строительных материалов, пищевая промышленность (производство продуктов питания).

На 2015-2016 гг. в химической и нефтехимической отраслях запланировано развитие 36 приоритетных направлений, до 2018 г. будут освоены 15 новых видов продукции. Планируется создание интегрированного газохимического комплекса стоимостью 6,3 млрд долл., годовая проектная мощность которого достигнет 1,25 млн т полиэтилена и пропилена. Планируемое привлечение в отрасли 3 млрд долл. инвестиций на инновационные проекты благодаря сотрудничеству с такими иностранными инвесторами, как «Еврохим», позволит к 2019 г. добиться полного обеспечения внутреннего рынка удобрениями и гербицидами, освоить производство основных химикатов для промышленности - щёлочи, кислоты, соли. К этим проектам будут применены системные меры государственной поддержки: компенсация процентных ставок, налоговые льготы, строительство инфраструктуры.

В основу региональной специализации будут положены отраслевое регулирование и кластерный подход, преимущественно будут развиваться производства высоких переделов, высокотехнологичной, востребованной на внешних рынках продукции. Советы национальных кластеров и региональные кластерные ассоциации получают прямые меры поддержки для регионов. Запланированы разработка и принятие методики формирования региональных инновационных систем; предусмотрена постепенная передача администрирования инструментов поддержки в регионы.

На 2015-2019 гг. запланированы инструменты финансовой поддержки промышленных предприятий, как государственных, так и частных: оздоровление банковского сектора, привлечение новых инвестиций и расширение механизмов государственно-частного партнерства [2]. Ведущим направлением государственной поддержки с учетом ситуации на мировых рынках будет финансирование несырьевого сектора. Прямые меры государственной поддержки получают предприятия, локализирующие производство товаров в Казахстане и разрабатывающие новые бизнес-инициативы.

За январь-июнь текущего года валовой приток иностранных инвестиций составил 12,1 млрд долл. США (годом ранее — 12,5 млрд долл. США). Более 90% всего потока прямых инвестиций приходится на пять отраслей, сообщает ganking.kz. Наибольший объём инвестиций традиционно наблюдается в горнодобывающей промышленности и разработке карьеров: 7,3 млрд долл. США, или 60,1% от всего объёма. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года сумма инвестиций выросла на 8,1%. В тройку наиболее привлекательных отраслей также вошли обрабатывающая промышленность (1,4 млрд долл. США, или 11,9%) и оптовая и розничная торговля (1,4 млрд долл. США, или 11,4%). Эта тройка отраслей оказывает существенное влияние на экономическое развитие Казахстана. За январь-сентябрь текущего года рост экономики страны составил 4,3% к соответствующему периоду годом ранее, и основной вклад составила именно горнодобывающая отрасль (+3,1% за год), а также сфера переработки (+3,5% за год) и торговля (+7,6% за год). Совокупная доля перечисленных отраслей в ВВП страны по итогам девяти месяцев текущего года достигла 42,9% (в целом за 2018 год — 43,1%). В ТОП-5 отраслей по притокам ПИИ также вошли транспорт и складирование (642 млн долл. США, +49,2% за год) и строительство (463,2 млн

долл. США, +45,1% за год). В рамках Национальной инвестиционной стратегии деятельность по привлечению инвестиций сфокусирована на приоритетных секторах экономики Казахстана. В целом выделяются две группы приоритетных отраслей: отрасли с действующим потенциалом и перспективные отрасли. Отрасли с действующим потенциалом являются источниками конкурентных преимуществ Казахстана и готовы для

Список использованной литературы

1. Нур-Мухамед М. К., Основные направления сотрудничества Казахстана и России // Социология власти. – 2015. – N1. – С. 136–140
2. Парканский А. Б. Экономические отношения США с Казахстаном: новейшие тенденции // США. Канада. Экономика, политика, культура. – 2015. – N12. – С. 64–75
3. Саханова А. Н. Казахстан: проблемы инновационного развития // Инновации. – 2014. – N9. – С. 20–25

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://studservis.ru/gotovye-raboty/referat/87070>